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Парламентские слушания 08.10.2018 в 14.00 по проекту закона о бюджете на 2019-21 годы.

В соответствии со статьёй 94 Конституции республики и статьёй 61 Бюджетного Кодекса Республики Татарстан Президентом внесен на рассмотрение Государственного Совета законопроект о бюджете на очередной, 2019-ый год и плановый период 2020-ого-2021-ого годов.
В структуре законопроекта 24 статьи и 35 приложений. 
Среди основных налогов следующие:
Налог на прибыль прогнозируется в 2019 году в размере 89,7 млрд. рублей, что составляет 37 процентов налоговых доходов.
Поступление налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2019 году прогнозируется в сумме 77,6, в бюджет республики – 54,4 млрд.рублей.
Прогноз поступления акцизов в консолидированный бюджет Республики Татарстан составляет 29,9, в бюджет республики – 28,9 млрд.рублей.
Налог на имущество организаций в 2019 году прогнозируется в размере 17,1 млрд. рублей.
Поступления земельного налога прогнозируются в размере 7,7 млрд. рублей. 
[bookmark: _GoBack]Поступления транспортного налога в 2019 году оцениваются в размере 4,8 млрд. рублей.
Поступление по налогам на совокупный доход в консолидированный бюджет прогнозируется в сумме 11,1, в бюджет республики – 6,4 млрд. рублей.
Неналоговые доходы консолидированного бюджета прогнозируются на 2019 год в объеме 10,1, бюджета республики – 5,6 млрд. рублей.
Безвозмездные поступления от федерального бюджета в проекте бюджета Республики Татарстан учтены на 2019 год в сумме 20,3 млрд. рублей.
Расходная часть бюджета.
Подходы к формированию прогноза консолидированного бюджета Республики Татарстан по расходам ориентированы на реализацию перспективных задач, поставленных Президентом Республики Татарстан в Послании Государственному Совету.
Министерством финансов Республики Татарстан составлены прогнозы по расходам на 2019 – 2021 годы бюджета Республики Татарстан, 45-ти бюджетов муниципальных районов и городских округов, 911-ти бюджетов поселений, образующих консолидированный бюджет. Все бюджеты муниципальных образований прогнозируются бездефицитными.
Сохраняется уровень первоочередных и социально-значимых расходов. В плановом бюджете на 2019 год они составят более 70-ти процентов от общего объема расходов.
Расходы социальной сферы в консолидированном бюджете растут к базовому 18 году в 2019 году – на 7,8 процентов, в 20 году на 8,7; в 21-м году – на 9,7 процентов.
В целом доходная часть консолидированного бюджета на 2019 год прогнозируется в объеме 271,5 млрд. рублей, расходная – 275,6 млрд. рублей, с дефицитом в 4,1 млрд. рублей. 
Бюджет республики на 2019 год по доходам определяется в сумме 228,2 млрд. рублей, по расходам – 232,3 млрд. рублей, с дефицитом в 4,1 млрд. рублей.
Для сохранения сложившейся в республике пропорции между текущими и капитальными расходами определена задача – обеспечить сбалансированность бюджета, используя его резервы, то есть через рост доходов, погашение задолженности по налогам и проведение оптимизационных мероприятий в расходах.

