[bookmark: _GoBack]Информация
о деятельности Министерства финансов Республики Татарстан 
как органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление 
контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Татарстан в соответствии с ч. 3 ст. 99 Закона №44-ФЗ 
за 1 полугодие 2022 года

За 1 полугодие 2022 года проведено 56 проверок  соблюдения государственными и муниципальными заказчиками Республики Татарстан законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, из которых  21 плановая проверка и 35 внеплановых проверок. 
Поступило 36 обращений о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) по итогам несостоявшихся процедур определения поставщиков, по результатам рассмотрения которых проведено 34 внеплановые проверки, 2 обращения возвращены заказчикам без рассмотрения в связи с выявленными несоответствиями.
Поступило 33 уведомления о заключении контракта с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) на основании п.п. 6, 9 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ. 
По результатам проверок выявлено 305 нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. 
За 1 полугодие 2022 год рассмотрено 56 дел об административных правонарушениях за нарушение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. 
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях наложены административные штрафы на 23 должностных лица заказчиков на сумму  286,8 тыс. рублей, в бюджет поступило 148,0 тыс. руб. Срок для добровольной оплаты административных штрафов на отчетную дату не истек.
В части обеспечения защиты прав и законных интересов участников закупок сообщаем, что за 1 полугодие 2022 года в Министерство финансов Республики Татарстан жалоб о нарушениях законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг не поступало.
