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Пресс-релиз

14 декабря 2019 года в 10 часов в Казанской ратуше состоится совместная коллегия Министерства финансов Республики Татарстан, Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан, Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан по вопросу «Об итогах ожидаемого исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 2019 год и задачах финансовых, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан на 2020 год».
 В совещании примут участие Президент Республики Татарстан Минниханов Рустам Нургалиевич, Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – министр финансов Российской Федерации Силуанов Антон Германович.

Об исполнении доходной части консолидированного бюджета.  
При ожидаемом исполнении в целом на 330 млрд. рублей, налоговые и неналоговые доходы составят 291 млрд. рублей. В бюджет республики поступит 242 млрд. рублей. Оценка поступлений в местные бюджеты составляет 49 млрд. рублей. 
[bookmark: _GoBack] Поступления налога на прибыль по году ожидаются в сумме 104,2 млрд. рублей. 
По итогам года ожидается мобилизация налога на доходы физических лиц в размере 81 млрд. рублей.
Поступление акцизов в консолидированный бюджет ожидается в сумме 36,1 млрд. рублей.
Поступление неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Татарстан за 2019 год ожидается в объеме 16,2, в бюджет республики – 10,1, в местные бюджеты – 6,1 млрд. рублей.	

Об ожидаемом исполнении расходной части бюджета за 2019 год. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составят 336 млрд. рублей.  Расходы бюджета республики будут произведены в сумме 285 млрд. рублей, муниципальных образований – 97 млрд. рублей.
Текущий год характеризуется приоритетным направлением бюджетных средств на повышение заработной платы работников бюджетной сферы, реализацию национальных проектов и широкомасштабных республиканских программ по развитию, модернизации и обновлению учреждений социально-культурной сферы, общественной инфраструктуры.

Общий объем финансирования мероприятий в рамках реализации национальных проектов в Республике Татарстан за 19 год составляет 26,7, в том числе за счет средств федерального бюджета – 19, бюджета Республики Татарстан – 7,7 млрд.рублей.
За 11 месяцев на их реализацию направлено 23,4, освоено – 21,6 млрд. рублей. 

В 2019 году продолжалось финансирование из бюджета широкомасштабных республиканских программ по строительству, реконструкции, модернизации и капитальному ремонту объектов социально-общественной инфраструктуры. 

О бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов.
Закон о бюджете Республики Татарстан подписан Президентом 30 ноября и опубликован в средствах массовой информации. Подготовлено постановление Кабинета Министров о мерах по реализации Закона о бюджете. Сводная бюджетная роспись бюджета Республики Татарстан утверждена.

Основная задача будущего бюджета – реализация Указа Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Финансовым, налоговым и казначейским органам в оставшиеся дни текущего года необходимо обеспечить качественное исполнение бюджета 2019 года, усилить работу по сбору доходов, наиболее рационально и эффективно использовать средства расходной части.
