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Пресс-релиз
Совещание в режиме видеоконференции по обсуждению
проекта консолидированного бюджета Республики Татарстан на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов и прогноза социально-экономического развития Республики Татарстан на 2022-2024 годы 


В совещании принимают участие представители Государственного Совета Республики Татарстан, депутаты местного самоуправления, Главы – председатели Советов муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан, так же заместители руководителей исполнительных комитетов муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан по экономике, руководители финансовых органов.
Со вступительным словом выступит председатель Комитета по бюджету, налогам и финансам Государственного Совета Республики Татарстан Якунин Леонид Александрович. Первого заместитель министра экономики Республики Татарстан Пелевин Олег Владимирович доложит об основных параметрах прогноза социально-экономического развития Республики Татарстан на 2022-2024 годы. 
Министр финансов Республики Татарстан Гайзатуллин Радик Рауфович выступит с докладом о проекте консолидированного бюджета Республики Татарстан на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (20 минут).  
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