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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Совещание по вопросу создания ГИС «Контроль за разработкой месторождений ПГП»
15 марта 2010 года в 15:00 часов в Министерстве финансов Республики Татарстан состоится совещание с участием заместителя министра финансов Республики Татарстан Сулеймановым Р.Х.
 Так же в совещании примут участие генеральный директор государственного учреждения «Центр информационных технологий Республики Татарстан» Н.А.Никифоров, заместитель директора Департамента казначейства Республики Татарстан Коростылев С.В.
Географическая информационная система (ГИС) - современная компьютерная технология для картографирования и анализа объектов реального мира, происходящих и прогнозируемых событий и явлений. Геоинформационные системы наиболее естественно отображают пространственные данные. 

ГИС объединяет традиционные операции при работе с базами данных - запрос и статистический анализ - с преимуществами полноценной визуализации и географического (пространственного) анализа, которые предоставляет карта. Эта особенность дает уникальные возможности для применения ГИС в решении широкого спектра задач, связанных с анализом явлений и событий, прогнозированием их вероятных последствий, планированием стратегических решений.

Данные в геоинформационных системах хранятся в виде набора тематических слоев, которые объединены на основе их географического положения. Этот гибкий подход и возможность геоинформационных систем работать как с векторными, так и с растровыми моделями данных, эффективен при решении любых задач, касающихся пространственной информации. 

Геоинформационные системы тесно связаны с другими информационными системами и используют их данные для анализа объектов. 

ГИС отличают: 

· развитые аналитические функции; 

· возможность управлять большими объемами данных; 

· инструменты для ввода, обработки и отображения пространственных данных. 
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