	ПРЕСС-СЛУЖБА МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ФИНАНС  МИНИСТРЛЫГЫНЫҢ МАТБУГАТ ХЕЗМӘТЕ



420015 Казань  ул. Пушкина, 37                                             264-79-51                                                                                      
Dilyara.Gapsalamova@tatar.ru                                                                                   
Пресс-релиз
Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» вносится в соответствии с нормами Бюджетного кодекса Республики Татарстан. 

Предлагаемые изменения в основном касаются отражения в доходной и расходной частях бюджета Республики Татарстан дополнительно поступивших межбюджетных трансфертов в сумме 10 млрд. рублей, из них: 

9 млрд. рублей – из федерального бюджета; 

0,6 млрд. рублей – из Федерального фонда обязательного медицинского страхования;

0,3 млрд. рублей – от Государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

Федеральные средства предназначены для финансирования  основных расходных позиций по капитальному ремонту многоквартирных домов для подготовки и проведения XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 г. в г. Казани, обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, подготовка и проведение XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 г. в г.Казани, государственная поддержка малого и среднего предпринимательства, ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012 – 2020 годах», государственная поддержка сельскохозяйственного производства, закупка оборудования для учреждений здравоохранения, обеспечение жильем детей-сирот и другие направления.

В соответствии с условиями, предусмотренными нормативными правовыми актами Российской Федерации о предоставлении средств из федерального бюджета, предлагается направить на софинансирование федеральных целевых программ в отраслях «Национальная экономика», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Образование», «Здравоохранение», «Физическая культура и спорт», а также республиканских целевых программ средства в сумме 4,3 млрд. рублей. 

Кроме того, предлагается в расходной части бюджета Республики Татарстан направить 933 млн. рублей на сглаживание роста платы граждан за жилищно-коммунальные услуги гражданам, проживающим в жилых помещениях, теплоснабжение которых осуществляется ОАО «Таттеплосбыт», поставляющим тепловую энергию, производимую в режиме комбинированной выработки.

Третий блок изменений в бюджете носит перераспределительный и уточняющий характер. 

В результате изменений доходы бюджета республики прогнозируются в объеме 154,1 млрд. рублей, расходы – 180,6 млрд. рублей. Объем дефицита составит 26,5 млрд. рублей. Данный объем дефицита не превысит предельный размер, установленный статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и имеет собственные источники финансирования. 
