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Пресс-релиз
Первоочередной задачей в сфере экономики, поставленной Президентом Республики Татарстан в своем  Послании Государственному Совету Республики Татарстан, является достижение к 2016 году валового регионального продукта в размере 2 трлн. рублей. По ожидаемой оценке объем ВРП составит в 2012 году 1 трлн. 410 млрд. рублей. Положительная динамика ВРП и составляющих его показателей влечет за собой закономерный рост доходов бюджетов. 
Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2012 году ожидается в объеме 158 млрд. рублей, федеральных средств – 44,5 млрд. рублей. 
В бюджет республики поступит 124 млрд. рублей собственных доходов.      
Поступление доходов в местные бюджеты оценивается в объеме  34  млрд. рублей. 
Поступление налога на прибыль ожидается в сумме 58 млрд. рублей.   
Налог на доходы физических лиц является основным для республиканского и местных бюджетов.   Его  ожидаемые поступления в консолидированный бюджет Республики Татарстан за год  составят  45,7 млрд. рублей. 
Поступления акцизов в бюджет Республики Татарстан в 2012 году оцениваются в сумме 13,7 млрд. рублей. 
Земельный налог в 2012 году поступит в местные бюджеты в сумме 5,9 млрд. 
Поступление неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2012 году ожидается в сумме 11,7 млрд. рублей. 
В 2012 году поступления федеральных средств ожидаются в сумме 44,5  млрд. рублей.  
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан в 2012 году составят 223 млрд. рублей.
Расходы республиканского бюджета ожидаются в объеме 188 млрд. рублей. 
Местные бюджеты по расходам за 2012 год с учетом межбюджетных трансфертов из бюджета республики прогнозируются порядка 62 млрд. рублей.
Все государственные и муниципальные учреждения завершают финансовый год, полностью выплатив заработную плату, без просроченной кредиторской задолженности по социально значимым расходам. 
Фактическое исполнение бюджета в 2012 году свидетельствует об усилении социальной направленности бюджетов всех уровней Республики Татарстан. 

По сравнению с 2008 годом уровень первоочередных и социально значимых расходов в бюджете достиг порядка 76 процентов. Заработная плата с начислениями в расходах бюджета достигает  40  процентов. 
Усиление социальной направленности расходов бюджетов полностью отвечает задачам, поставленным Президентом Республики Татарстан в своем Послании Государственному Совету. Одновременно наличие в бюджете 2012 года инвестиций, составляющих более 40 млрд. рублей, также отвечает требованиям Послания Президента направленным на повышение жизненного уровня населения республики.

Бюджет республики на 2013 год по доходам утвержден в объеме 128,3 млрд. рублей, по расходам в сумме 131,5 млрд. рублей с дефицитом бюджета 3,2 млрд. рублей.   

Приняты два постановления Кабинета Министров Республики Татарстан  - о мерах по реализации Закона о бюджете и о приостановлении действия в 2013 году республиканских целевых программ, не обеспеченных источниками финансирования.  
В настоящее время Сводная бюджетная роспись бюджета Республики Татарстан сформирована, уведомления о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств до главных распорядителей бюджетных средств доведены. На республиканском уровне мы готовы к началу следующего финансового года. 

В области расходов нам предстоит выполнить задачи, поставленные в Послании Президента Республики Татарстан, совершенствовать нормативный метод финансирования, разработать совместно с министерствами и ведомствами экспериментальный программно-целевой бюджет на 2013 год, продолжить реализацию программы развития образовательных учреждений, завершить выполнение Указа о сокращении государственных и муниципальных служащих, подготовить переход на новую бюджетную классификацию, обеспечить соблюдение бюджетного законодательства, реализовать положения Указа Президента Российской  Федерации № 597 от 7 мая 2012 года,  подготовиться к внедрению с 2014 года программного бюджета. 

