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Пресс-релиз
В соответствии со статьёй 94 Конституции республики и статьёй 61 Бюджетного Кодекса Республики Татарстан Президентом внесен на рассмотрение Государственного Совета законопроект о бюджете на очередной, 2014-ый год и плановый период 2015-ого-2016-ого годов.

Прогноз бюджета составлен с учетом ожидаемого исполнения консолидированного бюджета республики, вносимых изменений и дополнений в федеральное налоговое и бюджетное законодательство, проекта Закона о федеральном бюджете, прогноза социально-экономического развития республики.

Проект закона Республики Татарстан о бюджете подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и Бюджетным кодексом Республики Татарстан.

В структуре законопроекта – 25 статей.

При формировании доходной части в проекте бюджета учтены задачи, поставленные Президентом Республики Татарстан по стимулированию инвестиционных и инновационных направлений социально-экономического развития республики.

Реализация этих задач достигается через предоставление льгот  по налогу на прибыль, налогу на имущество организаций, упрощенной системе налогообложения. 

              Доходы.

Поступление налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2014 году прогнозируется в сумме 54,4 млрд. рублей. Поступления в бюджет республики составят в 2014 году – 38,1 млрд. рублей. 

Налог на прибыль прогнозируется в 2014-2016 годах ежегодно в размере 45 млрд. рублей.

Прогноз поступления акцизов на 2014 год в консолидированный бюджет Республики Татарстан составляет 15,5 млрд. рублей, в бюджет республики – 14,6 млрд. рублей. 
Налог на имущество организаций в 2014 году прогнозируется в размере 18,5 млрд. рублей. 

Налог на имущество физических лиц на 2014 год оценивается в сумме 687 млн. рублей. 

Земельный налог в 2014 году прогнозируются в размере 5,9 млрд. рублей. 

Поступления транспортного налога в 2014 году оцениваются в размере 2 млрд. 938 млн. рублей. 
Поступление по налогам на совокупный доход в 2014 году прогнозируется в сумме 6,5 млрд. рублей. 

Неналоговые доходы консолидированного бюджета прогнозируются на 2014 год в объеме 8,3 млрд.рублей, бюджета Республики Татарстан – 3,6 млрд. рублей.

В доходную часть бюджета Республики Татарстан включены доходы от приносящей доход деятельности казенных учреждений на 2014 год сумме 110,2 млн. рублей.

По предварительному распределению межбюджетных трансфертов федерального бюджета по субъектам Российской Федерации в 2014 году Республика Татарстан получит по различным направлениям 12,3 млрд. рублей в виде межбюджетных трансфертов.

Перехожу к характеристике расходной части бюджета.

  В бюджете на повышение заработной платы работников бюджетной сферы в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года запланировано дополнительно на 2014 год по сравнению с 2013 годом – 11 млрд. рублей; на 2015 год – 14 млрд. рублей, на 2016 год – 25 млрд. рублей. Публичные обязательства, продукты питания и приобретение медикаментов индексируются в меру инфляции с 1 января на 5,0 процентов. Стипендии предлагается повысить с 1 сентября на 5,0 процентов. Коммунальные услуги будут проиндексированы с 1 июля на 12 процентов.

В расходной части бюджета ежегодно увеличиваются первоочередные и социально-значимые расходы, растёт социальная направленность бюджета. В плановом бюджете на 2013 год они составляли 65 %, к 2016 году – достигнут 80 %. Расходы социальной сферы в консолидированном бюджете занимают в 2014 году 69%, в 2016 году вырастут до 72%. 
Общий объем расходов по разделу «Общегосударственные вопросы». на 2014 год прогнозируется в сумме 25,5 млрд. рублей, по бюджету республики – 20,1 млрд. рублей. 

Общий объем расходов по разделу Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» на 2014 год прогнозируется в сумме 893,8 млн. рублей, по бюджету республики – 809,5 млн. рублей. 

По разделу «Национальная экономика» сумма расходов в 2014 году составляет 26,4 млрд. рублей (республика – 25,4 млрд. рублей).

В раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» входят расходы в сумме 6,6 млрд. рублей (республика – 2,4 млрд. рублей).

В разделе «Охрана окружающей среды» в 2014 году предусматриваются расходы в сумме 669,3 млн. рублей, по бюджету республики в 2014 году запланированы расходы в сумме 361,7 млн. рублей.

Наиболее крупный раздел расходов бюджета – «Социально-культурная сфера».  Отрасль «Образование» имеет сумму расходов 59,9 млрд. рублей на 2014 год, в бюджете республики – 34,6 млрд. рублей на 2014 год. 

По разделу «Культура, кинематография» по консолидированному бюджету в 2014 году предлагается направить 6,4 млрд. рублей, по бюджету республики в 2014 году – 3,1 млрд. рублей. 

По разделу «Здравоохранение» в проекте бюджета Республики Татарстан на 2014 год расходы предусмотрены только на уровне республики и составляют 23,3 млрд. рублей. С 2014 года расходы по разделу будут финансироваться через государственную программу «Развитие здравоохранения Республики Татарстан до 2020 года».
По консолидированному бюджету на содержание учреждений социального обслуживания и реализацию Закона республики «Об адресной социальной поддержке населения» в 2014 году прогнозируются расходы в сумме 23,0 млрд. рублей. По бюджету республики – 22,6 млрд. рублей.

Расходы на «Физическую культуру и спорт» по консолидированному бюджету на 2014 год составят 1,1 млрд. рублей, по бюджету республики на 2014 год расходы составят 528,9 млн. рублей.

По разделу «Средства массовой информации» расходы на 2014-2016 годы прогнозируются в сумме 1,2 млрд. рублей ежегодно.

Расходы по разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» в консолидированном бюджете на 2014 год составят 1,0 млрд. рублей, по бюджету республики – 334,7 млн. рублей в 2014 году.

Исходя из вышеназванных параметров, доходная часть консолидированного бюджета на 2014 год прогнозируется в объеме 170,7 млрд. рублей, расходная – 176,1 млрд. рублей с дефицитом в 5,4 млрд. рублей. Бюджет республики на 2014 год по доходам определяется в сумме 138,7 млрд. рублей, по расходам – 144,1 млрд. рублей с дефицитом в 5,4 млрд. рублей. 
Дефицит бюджета в 2015 году составит 8,4 млрд. рублей, в 2016 году – 12,4 млрд. рублей, то есть ежегодно возрастает. 

Для покрытия дефицита нужна кропотливая работа по наращиванию налогооблагаемой базы, мониторинг широкого круга налогоплательщиков, оптимизация расходов, внедрение эффективного контракта, выполнение условий «дорожных карт».

