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Пресс-релиз
В соответствии с Бюджетным кодексом Республики Татарстан на рассмотрение Государственного Совета Президентом внесён отчет об исполнении бюджета Республики Татарстан за 2013 год.

В доходную часть консолидированного бюджета в 2013 году поступило 208,3 млрд. рублей, в том числе налоговых и неналоговых  доходов 168,3 млрд. рублей. Доходная часть бюджета Республики Татарстан исполнена в объеме 172,0 млрд. рублей, в том числе мобилизовано налоговых и неналоговых доходов – 130,5 млрд. рублей.
 Налог на прибыль поступил в сумме 51,2 млрд. рублей. Налог на доходы физических лиц, в консолидированный бюджет поступил в объеме 51,3 млрд. рублей, в бюджет Республики Татарстан в объеме 30,1 млрд. рублей. Налог на имущество мобилизован в объеме 21,5 млрд. рублей и включает в себя: налог на имущество организаций – 18,1 млрд. рублей и транспортный налог в сумме 3,4 млрд.рублей. Поступление акцизов составило 16,9 млрд. рублей. Налоги на совокупный доход составили 3,1 млрд. рублей. 

Неналоговые доходы поступили в бюджет Республики Татарстан в сумме 7,4 млрд. рублей. 

Сумма безвозмездных поступлений в бюджет республики за 2013 год составила 41,5 млрд. рублей, в том числе из федерального бюджета и Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 37,6 млрд. рублей. 
Кассовые расходы по консолидированному бюджету Республики Татарстан за 2013 год составили 209,5 млрд. рублей, по бюджету республики – 172,3 млрд. рублей. 
По разделу «Общегосударственные вопросы» общая сумма расходов составила 5,8 млрд. рублей (по консолидированному бюджету – 12,0 млрд. рублей). По разделу «Национальная оборона» расходы исполнены в сумме 90 млн. рублей (по консолидированному бюджету – 90 млн. рублей).

По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы составили 977 млн. рублей (по консолидированному бюджету – 1,1 млрд. рублей). 

По разделу «Национальная экономика» расходы исполнены в сумме 52,9 млрд. рублей (по консолидированному бюджету – 55,4 млрд. рублей). 

Порядка одной трети ассигнований по разделу «Национальная экономика» были направлены на подраздел «Сельское хозяйство и рыболовство». Объем расходов составил 19,1 млрд. рублей, в том числе за счет федерального бюджета 10,6 млрд.рублей. Расходы подраздела «Дорожное хозяйство» составили 18,4 млрд.рублей Расходы по жилищно-коммунальному хозяйству освоены в сумме 6,9 млрд. рублей (по консолидированному бюджету – 13,4 млрд. рублей). 

По разделу «Охрана окружающей среды» – расходы составили 390 млн. рублей (по консолидированному бюджету – 530 млн. рублей).

Общий объем расходов по направлению финансирование учреждений и мероприятий социальной сферы, включающий пять разделов, в консолидированном бюджете составил 124,9 млрд. рублей или 60 процентов от всех расходов, по бюджету республики – 92,6 млрд. рублей или 54 процента.
На финансирование отрасли «Образование».направлено 31,9 млрд. рублей (по консолидированному бюджету – 60,0 млрд. рублей). 
Расходы бюджета Республики Татарстан по отрасли «Культура, кинематография» составили 5,6 млрд. рублей (по консолидированному бюджету – 8,7 млрд. рублей). 

Расходы бюджета по разделу "Здравоохранение" составили в 2013 году 26,1 млрд. рублей, включая средства медицинского страхования – 39,7 млрд. рублей. 

По подразделу «Молодежная политика» осуществлены расходы в сумме 1,6 млрд. рублей (по консолидированному бюджету – 2,1 млрд. рублей). 

На финансирование мероприятий по социальной политике, включая расходы по содержанию учреждений социального обеспечения, из бюджета Республики Татарстан направлено 20,5 млрд. рублей (по консолидированному бюджету республики сумма составила 21,1 млрд. рублей),
По разделу «Физическая культура и спорт» расходы составили 8,5 млрд. рублей (по консолидированному бюджету – 9,0 млрд. рублей). 

Следующий раздел – «Средства массовой информации», по которому расходы бюджета Республики Татарстан за 2013 год составили 1,4 млрд. рублей. Общий объем межбюджетных трансфертов, выделенных местным бюджетам в течение 2013 года, составил 33 млрд. рублей. Расходы бюджета Республики Татарстан по разделу «Обслуживание государственного долга» за 2013 год составили 345 млн. рублей.
Бюджета Республики Татарстан за 2013 год исполнен по доходам в сумме 171 млрд. 997 млн. 480 тыс. рублей, по расходам в сумме 172 млрд. 304 млн. 956 тыс. 100 рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 307 млн. 476 тыс. 100 рублей. 

