Информация о внесении изменений в Бюджетный кодекс РФ.
19 июля 2009 года принят Федеральный закон от № 192-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 45 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» (далее - Закон), вступившего в силу с 22 июля 2009 года.
Рассматриваемым Законом устанавливается более поздний срок внесения проекта федерального закона о бюджете на 2010 год и на плановый период 2011-2012 годов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (срок внесения отодвигается до 1 октября 2009 года), уточняются подходы к утверждению показателей федерального бюджета на указанный плановый период, а также закрепляются особенности применения некоторых норм Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2009 году.

В этой связи Законом приостанавливается в 2009 году действие отдельных положений Бюджетного кодекса в части утверждения на 2011 и 2012 годы отдельных показателей на плановый период (например, ведомственной структуры расходов федерального бюджета, распределения бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов федерального бюджета и распределения между субъектами Российской Федерации межбюджетных трансфертов и других). Но при этом сохраняются базовые принципы среднесрочного построения федерального бюджета. 

Законом приостанавливаются ограничения по срокам принятия изменений в законодательство о налогах и сборах, в том числе законодательство субъектов Российской Федерации, в целях создания возможности по своевременному принятию изменений в данное законодательство исходя из современных экономических условий.

Также Законом уточнена процедура внесения проекта федерального закона о внесении изменений в закон о бюджете в части, касающейся сопроводительных документов к законопроекту.

В целях более оперативного реагирования на быстро меняющуюся экономическую ситуацию изменения аналогичного характера планируется внести и в Бюджетный кодекс Республики Татарстан.
