
Итоги рассмотрения заявок некоммерческих организаций на предоставление субсидии из бюджета Республики Татарстан по результатам конкурса, проходившего в период с 10.11.2023 по 10.12.2023

[bookmark: _GoBack]Министерство финансов Республики Татарстан сообщает о результатах рассмотрения заявок некоммерческих организаций на предоставление субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств для муниципальных образований Республики Татарстан, комплектов газобаллонного оборудования для муниципальных образований Республики Татарстан, в которых функционируют метановые заправочные станции, и проведением торжественного мероприятия по случаю их награждения, в рамках реализации мероприятий, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан - проведения республиканского смотра-конкурса среди муниципальных образований Республики Татарстан в преддверии XVIII съезда Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан». 
Заявки рассматривались 11.12.2023 в 10 часов 00 минут в Министерстве финансов Республики Татарстан.
Подана одна заявка – от Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан».  
По результатам рассмотрения данной заявки Министерством финансов Республики Татарстан в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.11.2023 № 2461-р приняты следующие решения:
определить победителем конкурса для предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств для муниципальных образований Республики Татарстан, комплектов газобаллонного оборудования для муниципальных образований Республики Татарстан, в которых функционируют метановые заправочные станции, и проведением торжественного мероприятия по случаю их награждения, в рамках реализации мероприятий, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан - проведения республиканского смотра-конкурса среди муниципальных образований Республики Татарстан в преддверии XVIII съезда Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан», проходившего в период с 10.11.2023 по 10.12.2023, Ассоциацию «Совет муниципальных образований Республики Татарстан»;  
предоставить Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан» субсидию из бюджета Республики Татарстан в размере 164 830 800,0 рублей на вышеуказанные цели.


