Объявление о проведении конкурса для предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческой организации в целях финансового обеспечения затрат, связанных с проведением мероприятий, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан

Министерство финансов Республики Татарстан в соответствии с Порядком предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, осуществляющим мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.08.2011 № 706 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, осуществляющим мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан», проводит конкурс для предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческой организации в целях финансового обеспечения затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств для муниципальных образований Республики Татарстан, в рамках реализации мероприятий, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан (далее – Порядок, конкурс, субсидия).
Конкурс заключается в определении получателя субсидии исходя из наилучших условий достижения результата, в целях достижения которого предоставляется субсидия (далее - результат предоставления субсидии).

	1
	Сроки проведения конкурса 
	  Начало подачи заявок – 09.00 часов 23.02.2024 года
  Окончание подачи заявок – 18.00 часов 23.03.2024 года
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	Наименование, место нахождения, почтовый адрес, адрес электронной почты организатора конкурса 
	  Министерство финансов Республики Татарстан (далее – Министерство)
420015, г. Казань, ул. Пушкина, д. 37
Электронная почта: minfin@tatar.ru,  
Alida.Syakaeva@tatar.ru
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	Цель предоставления субсидии
	   Финансовое обеспечение затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств для муниципальных образований Республики Татарстан, в рамках реализации мероприятий, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан.
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	Результаты предоставления субсидии
	   Результатом предоставления субсидии является приобретение автотранспортных средств для муниципальных образований Республики Татарстан, в рамках реализации мероприятий, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан: 
- приобретение автомобилей марки «Москвич 6» в комплектации «Комфорт» в количестве 51 единицы;
- приобретение для автомобилей марки «Москвич 6» комплектов ковриков в салон и багажник в количестве 51 комплекта;
- приобретение для автомобилей марки «Москвич 6» комплектов зимней резины в количестве 51 комплекта.

Показателем, необходимым для достижения результата предоставления субсидии, является проведение одного мероприятия.
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	Доменное имя, и (или) сетевой адрес, и (или) указатели страниц официального сайта, на котором обеспечивается проведение конкурса

	https://minfin.tatarstan.ru/ 

	6
	Требование к организации мероприятия, направленного на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан
	  Приобретение автотранспортных средств для муниципальных образований Республики Татарстан в срок до 20 апреля 2024 года.


	7
	Требования к участникам конкурса
	Некоммерческая организация допускается к участию в конкурсе, если она на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено настоящее Объявление о проведении конкурса, соответствует следующим требованиям:
· не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
· не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной  задолженности по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан;
· не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к некоммерческой организации другого юридического лица), ликвидации, в отношении нее не введена процедура банкротства, деятельность некоммерческой организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
· не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российского юридического лица не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
· не получает средства из бюджета Республики Татарстан на основании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цели, указанным в преамбуле настоящего Объявления о проведении конкурса.

	8
	Порядок подачи заявок и требования, предъявляемые к форме и содержанию заявок

	   Для участия в конкурсе некоммерческая организация не позднее срока окончания подачи заявок, указанного  в настоящем Объявлении о проведении конкурса, представляет в Министерство заявку, составленную в произвольной форме, на бумажном носителе или через интернет-приемную на официальном сайте Министерства, заверенную электронной подписью уполномоченного лица в соответствии с требованиями, установленными в настоящем Объявлении о проведении конкурса и Порядком.
   Заявка содержит в том числе информацию о том, что некоммерческая организация по состоянию на 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено настоящее Объявление о проведении конкурса:
а) не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к получателю субсидии другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность некоммерческой организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
б) не получает средства из бюджета Республики Татарстан в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели предоставления субсидии, указанные в настоящем Объявлении о проведении конкурса;
в) не является офшорной компанией, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации).
   К заявке прилагаются следующие документы:
1) проект реализации мероприятия;
2) смета расходов на проведение мероприятий с приложением финансово-экономического обоснования;
3) справка о мероприятиях, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан (наименование мероприятия, место, время, объем расходов на проведение мероприятий в разрезе договоров), проведенных за три года, предшествующих месяцу, в котором размещено настоящее Объявление о проведении конкурса, с приложением подтверждающих расходы копий документов: договор на приобретение товаров, работ, услуг, платежное поручение об оплате товаров, работ, услуг, акт выполненных работ, оказания услуг и (или) товарная накладная;
4) копии учредительных документов;
5) справка налогового органа, подтверждающая отсутствие у некоммерческой организации неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено настоящее Объявление о проведении конкурса. В случае если указанный документ не представлен некоммерческой организацией, Министерство запрашивает его в налоговом органе в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
6) справка, подписанная руководителем некоммерческой организацией, подтверждающая отсутствие просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан по состоянию на 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено настоящее Объявление о проведении конкурса;
7) согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информации о некоммерческой организации, о подаваемой некоммерческой организацией заявке, иной информации о некоммерческой организации, связанной с конкурсом.
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	Порядок отзыва и возврата заявок, внесения изменений в заявки
	  До истечения срока приема заявок некоммерческая организация  имеет право по письменному заявлению в произвольной форме отозвать заявку, в том числе с целью внесения изменений в заявку и подачи новой заявки.
  Изменение заявки или уведомление о ее отзыве является действительным, если ее изменение осуществлено путем подачи новой заявки или уведомление о ее отзыве получено Министерством до истечения срока подачи заявок.
  Основанием возврата заявок является отзыв заявки некоммерческой организацией. 
  Министерство обеспечивает возврат заявки некоммерческой организации не позднее 5 рабочих дней со дня регистрации заявления об отзыве заявки.

	10
	Правила рассмотрения заявок

	   Комиссия по рассмотрению и оценке заявок некоммерческих организаций для участия в конкурсе на предоставление субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения затрат, связанных с реализацией мероприятий, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, созданная Министерством,  в 10-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня, следующего за днем истечения срока приема заявок для участия в конкурсе:
- рассматривает заявку и документы, представленные некоммерческой организацией, в соответствии с очередностью поступления на соответствие некоммерческой организации установленным категориям, критериям и требованиям, предусмотренным пунктами 5, 6 и 8 Порядка;
- проводит оценку заявок на основании критериев, предусмотренных пунктом 14 Порядка;
- принимает решение об определении победителя конкурса;
- принимает решение об отклонении заявки в случае наличия оснований для отклонения, предусмотренных пунктом 16 Порядка.
Оценка заявок осуществляется на основании следующих критериев:
- уровень цен на товары, работы и услуги в смете расходов, направленных на достижение целей предоставления субсидии, не должен превышать среднерыночного уровня цен на аналогичные товары, работы и услуги;
- количество проведенных мероприятий, направленных на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, за три года, предшествующих месяцу, в котором размещено настоящее Объявление о проведении конкурса.
Заявка отклоняется на стадии рассмотрения и оценки заявок по следующим основаниям:
- несоответствие некоммерческой организации категориям, критериям и требованиям, предусмотренным пунктами 5, 6 и 8 Порядка;
- несоответствие представленных некоммерческой организацией заявки и документов требованиям к заявке, установленным в настоящем Объявлении о проведении конкурса;
- непредставление (представление не в полном объеме) документов, предусмотренных пунктом 11 Порядка;
- недостоверность представленной некоммерческой организацией информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
- подача некоммерческой организацией заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок.


	11
	Порядок предоставления участникам конкурса разъяснений положений настоящего Объявления 

	  Некоммерческая организация вправе в течение 14 календарных дней со дня размещения настоящего Объявления о проведении конкурса направить в Министерство запрос о разъяснении положений настоящего Объявления о проведении конкурса, подписанный руководителем некоммерческой организации. 
  Министерство обеспечивает направление некоммерческой организации разъяснения положений настоящего Объявления о проведении конкурса не позднее 10 рабочих дней со дня регистрации запроса.
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	Срок подписания соглашения о предоставлении субсидии (далее – соглашение)
	  Соглашение заключается в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня размещения результатов конкурса на едином портале и официальном сайте Министерства по типовой форме, утвержденной Министерством. 
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	Условия признания победителя конкурса уклонившимся от заключения соглашения

	  Победитель конкурса, не исполнивший условие, установленное пунктом 12 настоящего Объявления о проведении конкурса, признается уклонившимся от заключения соглашения.

	14
	Срок размещения результатов конкурса на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – единый портал) и на официальном сайте Министерства

	  Информация о результатах конкурса размещается на едином портале и на официальном сайте Министерства не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем принятия решения об определении победителя конкурса, и включает в себя следующие сведения: 
- дата, время и место рассмотрения заявок;
- дата, время и место оценки заявок;
- информация о некоммерческой организации, заявка которого была рассмотрена;
- информация о некоммерческой организации, заявка которого была отклонена, с указанием причин ее отклонения, в том числе положений настоящего Объявления о проведении конкурса, которым не соответствует такая заявка;
- последовательность оценки заявок, присвоенные заявкам значения по каждому из предусмотренных критериев, принятое решение о присвоении заявкам порядковых номеров;
- наименование некоммерческой организации, с которым заключается соглашение о предоставлении субсидии, и размер предоставляемой ему субсидии.




